

УДК 811.161.1

Влияние государственной коммуникации на культуру речи общества

Н.М. Татарникова

Братский государственный университет, ул. Макаренко 40, Братск, Россия
tatarnikova.nm@gmail.com

Статья поступила 16.05.2015, принята 12.06.2015

Как известно, официально-деловой стиль коммуникации обладает рядом характерных признаков, характеризующих, прежде всего, лексическими и фразеологическими единицами языка. В статье на материале текстов организационных документов федерального уровня рассматривается качество современной государственной коммуникации на уровне министерства и ее влияние на культуру речи представителей подчиненных структур.

Ключевые слова: государственная политика по поддержанию языка; государственная коммуникация; документная коммуникация; культура речи.

Influence of state communication on speech culture of a society

N.M. Tatarnikova

Bratsk State University; 40, Makarenko St., Bratsk, Russia
tatarnikova.nm@gmail.com

Received 16.05.2015, accepted 12.06.2015

As it is known, style of official business communication has a number of features, characterized, above all, by lexical and phraseological language units. Quality of modern state communication on the level of Ministries and its influence on the speech culture of representatives of subordinate structures has been researched in the article on materials of the texts from organizational documents of the federal level.

Key words: state policy on language support; state communication; document-written communication; speech culture.

Литературный язык представляет собой один из основных факторов возникновения и сохранения национальной идентичности, выполняет в обществе исключительно важные и многообразные социальные функции, и правительство Российской Федерации проводит определенную государственную политику по поддержанию языка. Так, в конце 2013 г. президент РФ предложил вернуть сочинение как обязательную форму проверки знаний выпускников школ, и начиная с 2014 г. это осуществлено. В ноябре 2013 г. был учрежден Совет по русскому языку при правительстве РФ для рассмотре-

ния ключевых вопросов в области государственной поддержки, популяризации и развития русского языка, а также для выработки предложений о совершенствовании государственной политики в этой сфере.

Однако для повышения престижа русского языка, помимо его государственной поддержки и популяризации, в том числе за рубежом, немаловажной представляется практика его использования органами власти. Поэтому целью данной статьи является анализ использования русского языка в государственной коммуникации и влияние такого употребления на культуру речи общества.